

## Маршрут выходного дня



Музеями наш город не обижен: их много, на разный вкус. «Таганрогская правда» уже не раз рассказывала о новом - музее предприятия «ЮГ-Художественная ковка» и клуба «Авто-Ретро Таганрог». «Лучше хоть раз увидеть», - решил я. Трепетно погладил ствол «максимки», восхитился другими образцами оружия (что поделать, тяга мужчин к боевым «игрушкам» известна) и... на долго припал к мотоциклу, будто выехавшему со съемок фильма Алексея Германа про наши 30-40-50-е.

# Я поведу тебя в музей

- От идеи создания музея до ее воплощения прошло чуть более года, - рассказывают братья Александр и Игорь Гаркуши. - Но за столь короткий срок нам удалось собрать предметы, имеющие в первую очередь историческую ценность, знакомые посетителям музея из жизни, из фильмов, из рассказов отцов и дедов.

Многие из экспонатов, долгие годы пылившиеся на чердаках, переданы нам в дар таганрожцами. Как, например, эта немецкая пивная кружка 20-х годов прошлого столетия, принадлежавшая некогда бургомистру Ганновера и привезенная в Таганрог в качестве трофея в 1945 году.

Или вот этот мотоцикл ИЖ-49 1951 года выпуска, который был приобретен в виде «двуихмешкового набора» запчастей в состоянии, пригодном лишь для дальнейшей утилизации (кстати, именно этой печальной участии он и ожидал в сарае у прежних хозяев). На поиск недостающих запчастей и его реставрацию ушло более четырех месяцев кропотливого труда. Во многом благодаря золотым рукам членов клуба «Авто-Ретро Таганрог» Вита-

лия Шишканова сейчас этот мотоцикл будто только сошел с конвейера.

Кстати, спешим поделиться радостью. Более года длились поиски экспоната, без которого наша экспозиция не могла бы считаться полной. И только на днях нам удалось приобрести мотоцикл ТИЗ АМ-600, выпущенный Таганрогским инструментальным заводом им. Сталина в 1939 году. В России их остались единицы.

Пользуясь случаем, хотим обратиться к таганрожцам за помощью в приобретении запасных частей для восстановления этого и других старинных мотоциклов и автомобилей. Купим или примем в дар экспонаты, которым мы дадим вторую жизнь и которые смогут радовать еще не одно поколение горожан.

Адрес нашего музея прежний: пер. Гоголевский, 27 (в помещении офиса предприятия «ЮГ-Художественная ковка»). Время работы: с 9 до 17 часов. Вход свободный. Телефон 322-222.

Зайдите в этот музей. Поведите в него детей, сходите с друзьями. Не пожалеете.

И. МИХАЙЛОВ.  
Фото автора.